

主席報告

本人欣然向各位股東提呈申銀萬國(香港)有限公司(「本公司」)及其附屬公司(「本集團」)於截至二零零一年十二月三十一日止年度之年報。

業績

金融服務業於二零零一年內出現大幅波動。截至二零零一年十二月三十一日止年度，本集團之股東應佔溢利淨額為1,800萬港元，比較二零零零年下降29%。營業額下跌28%至大約3億6,900萬港元(二零零零年：5億900萬港元)。其中約三分之二全年營業額及純利乃於上半年度中資股一片向好時錄得。由於受到美國九一一事件所衝擊，本集團於下半年度之營業額大為收縮。與上年度4.91港仙比較，每股基本盈利下降29%至3.47港仙。

股息

董事會建議派發末期股息每股1港仙予二零零二年五月二十九日已登記在本公司股東名冊內之股東。待股東於本公司應屆股東週年大會上批准後，末期股息將於二零零二年六月五日或前後派發。

二零零一年市場回顧

二零零一年本地生產總值指數增長0.1%，較市場預計為佳。在二零零一年，本地經濟經歷11次減息，前所未有之連番減息於年初帶動本地股票市場上揚，二零零一年二月一日恒生指數升至16164點。不久，全球電訊及科技股價大幅下滑令市場氣氛轉壞。中國證監會於二零零一年二月十九日宣佈向國內個人投資者開放B股市場，刺激紅籌及國企股造好，令三月至五月期間市場氣氛轉好。然而，由於藍籌股表現一般，恒生指數未能攀上更高位，結果於二零零一年四月四日下跌至12064點。美國九一一慘劇令本地股票市場陷入自一九九七年年底爆發之亞洲金融風暴以來最艱難局面之一，恒生指數於二零零一年九月二十一日跌至8934點，接近三年來最低水平，但其後隨著美國股市及本地地產市場復甦而逐漸攀回10000點以上水平。二零零一年收市為11397點，每日平均成交82億港元，而二零零零年則為15096點及127億港元。

二零零一年市場回顧 (續)

與其他亞洲市場比較，中國B股市場於二零零一年表現一枝獨秀。B股市場開放予國內投資者令上海及深圳兩地B股市場氣氛轉熱，年終上海及深圳兩地B股指數分別上升92.2%及91.2%。上海及深圳證券交易所之B股每日平均成交量於二零零一年均有顯著上升，分別約為人民幣12億2,900萬元及人民幣10億400萬元，而二零零零年則分別為人民幣1億4,000萬元及人民幣8,700萬元。國內A股市場則於年內經過調整。減持國有股份之建議雖令市場氣氛轉淡，但經濟增長較預期為佳及積極改革監管工作仍能吸引投資資金。年終，上海及深圳兩地A股指數分別下降23%及27.9%。

未來計劃及前景

由於全球經濟復甦步伐緩慢，故此本集團審慎認為本地經濟將於本年度第二及第三季度持續疲弱。然而，成功加入世界貿易組織後，中國在未來數年將成為亞洲區經濟發展之動力，而香港將可繼續發揮向中國提供服務之優勢而受惠。事實上，香港具備完善之監管、銀行及法律體制，將繼續保持其作為中國重要金融中心之地位，並匯聚有意打開中國市場之外國投資者，繼續成為活躍的國際中心。本集團相信本地經濟之長遠前景仍甚為樂觀。

經紀業務方面，本集團認為建議中的認可本地機構投資者之計劃將為本集團提供一個非常有利之機會，可在疲弱之環境中增強本集團在市場之地位。本集團已作好準備，以便盡力爭取龐大資金流入本地股票市場之機會。首先，本集團將加強向客戶及本地與海外市場參與者推廣中國概念股，而本集團已就此加強與申銀萬國證券股份有限公司（「申銀萬國集團」）在證券研究方面之合作。有鑑於優質服務對維持本集團之市場領導地位非常重要，因此本集團將繼續不斷為員工提供持續專業培訓，尤其注重有關國內股票市場最新發展。本集團亦將繼續擴大其專業銷售隊伍，以減低激烈競爭及建議取消最低佣金規定所構成之負面影響。收購申銀萬國投資管理（亞洲）有限公司後，本集團亦正籌劃設計有關中資股份之產品，計劃在亞洲地區分銷。

未來計劃及前景 (續)

本集團亦同樣重視把握中國加入世界貿易組織及國內出現顯著經濟增長所帶來之商機，繼續提升本集團在集資市場之地位。本集團之申銀萬國融資(香港)有限公司(「申銀萬國融資」)與申銀萬國集團之投資銀行部將繼續緊密合作，發掘為著名公司客戶提供財務顧問及融資服務之商機。申銀萬國融資亦將參與中國證監會正研究之紅籌股在國內發行中國預託證券之計劃。除增加收入外，本集團將繼續嚴格控制成本以提高競爭優勢，應付愈來愈嚴峻之市場環境。

董事會謹此向全體員工在艱難時刻所作之貢獻及努力不懈表示衷心感謝，最後亦感謝本集團各股東及客戶過往一年之信賴及支持。

主席

姜國芳

香港

二零零二年四月十七日